

灾害来了,你知道如何逃生吗

人防创立68周年,法规宣传走进历山名郡社区



本报记者 王倩 林媛媛

现场宣传人防知识 提高居民防灾能力

正值济南解放70周年之际,本次人防法规宣传进社区活动也是一次“纪念伟大胜利

传承红色基因”为主题的党员教育活动。作为党建共建单位,来自济南市人民防空办公室以及历山名郡社区的党员参加了活动。现场,由济南市人民防空办公室的党员向居民宣传普及人民防空有关法律法规知识和防空防灾知识。

济南市人民防空办公室党组成员、副主任亓峰现场做起了讲解,介绍起了人防工作的重点和意义。亓峰表示,人民防空是国防的重要组成部分,是全民性的防护工作和利国利民的公益事业。68年来,由小到大,由弱到强,从应急建设到长期准备,从单一防空到防空防灾一体化,从保障民安到服务民生,先后经历了创建奠基、结合建设、全民建设、调整改革和创新发展的时期,走出了一条具有鲜明中国特色的发展之路。

本次活动以“纪念伟大胜利 传承红色基因 铸就坚不可摧的护民之盾”为主题,向居民宣传普及人民防空有关法律



安全防范知识抢答环节,大家踊跃举手。 本报记者 周青先 摄

2018年10月31日是新中国防空创立68周年,济南市人民防空办公室联合齐鲁晚报·千佛山街道办事处、历山名郡社区在历山名郡社区东门前广场举行人防法规宣传进社区活动,济南市人民防空办公室的党员志愿者为社区居民提供宣传咨询服务,来自历山名郡社区的居民以及来自山东师范大学的大学生志愿者参与了现场的活动,大家表示受益匪浅。

法规知识和防空防灾知识。在防灾减灾知识宣传方面,还向大家播放宣传教育片,介绍突发灾害的种类、特点和危害,预防与避险、自救与互救的基本技能,基本逃生手段和防护措施,提高公众的安全防范意识和防灾减灾能力。

平时多学应急知识 灾时方能从容逃生

10月31日上午,来自历山名郡社区的居民以及山东师范大学化学院“一米阳光”的大学生志愿者共计一百多人来到活动现场,观看人防宣传展板和宣传片,学习人防法规知识。大家表示,这样的一次进社区宣

传活动,受益匪浅。来自社区的党员姜秀珍阿姨看了展板直说学到了很多。“我在活动现场转了一圈,真是学到了不少东西,以前对于人防知识的了解和学习不足,以后得加强这方面的学习。”姜秀珍阿姨说,参加了今天的活动才知道,人防知识这么重要,以后不光自己学习,还要在家里和小区里好好宣传,呼吁大家一起学习。

来自山东师范大学的大学生们也三五成群地认真观看摆放在广场两侧的展板。“如果真的遇到地震怎么办?这样的问题以前从来没有想过,也没学习过相关的知识。今天看了展板,真是觉得受益匪浅。”大学生唐蓉说,“今天看到一句标语

很受触动,标语说‘平时多学应急知识,灾时方能从容逃生’,自己在这方面太欠缺了,以后要多多学习。”

人防问题几乎全答对 有奖问答激发学习热情

活动现场,济南市人防办工作人员发放了宣传材料,并接受居民的咨询。而现场的有奖问答环节,更是大大激发了居民的学习热情。

“《中华人民共和国人民防空法》是什么时候开始实行的?”主持人的这个问题难住不少人。而就在大家都在从手中的宣传材料中寻找答案时,一名大学生给出了正确答案,“1997年1月1日。”“人民防空是什么的重要组成部分?”“战时优先传递,发放防空警报信号,要通过什么系统?”……对于主持人提出的问题,现场居民和大学生都给出了正确答案。

随后,当问到防空警报的问题时,这可把大家难住了。主持人现场为大家做了普及,“防空警报分为预先警报、空袭警报和解除警报三种,其中预先警报鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期;空袭警报鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期;灾情警报鸣15秒,停10秒,鸣5秒,停10秒,反复3遍为一个周期;解除警报连续鸣3分钟。”听到主持人的介绍,大家这才恍然大悟,就在每年的5月3日,济南也会拉响防空警报。

東方荟
—— 舒适的东方家居生活 ——

东方荟是新中式家具中的后现代家具,
东方荟之“云梦”系列寝具,云梦取自洞庭湖的古代称呼。
据《汉阳志》记载“云在江之北,梦在江之南”,合成“云梦”。
花格在中国传统木结构家具中被广泛使用,
东方荟“云梦”寝具将花格设置于床头,
有抬头看见风景之意的内涵,给人以无限想象.....

